

## 稳定可控 依然严峻

### 我市新冠肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会召开

本报讯(记者 张方志)2月19日下午,我市新冠肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会召开。会议通报了近期全市疫情防控工作有关情况,并就市民关心的部分热点问题作了回应。

**已治愈 122 人  
疫情形势依然严峻复杂**

发布会上,市疫情防控指挥部副指挥长、副市长侯钦东首先介绍了我市当前的疫情形势。截至2月18日24时,全市累计报告确诊病例268例,其中已治愈122人,死亡2例,重症病例10例,危重症病例2例;现有疑似病例74例;累计追踪到密切接触者2544人,已解除医学观察1986人,仍在集中隔离观察504人。

针对当前的疫情态势,侯钦东说我市已经做出了基本判断。一是各项防控措施得到有效落实,形势总体稳定可控。新增确诊病例数在2月4日、5日达到峰值(日均增26例)后,一直在稳定下降,2月10日起连续9天保持在个位数。二是当前疫情防控到了最吃劲的关键时期,处于相持阶段。从留观人员、疑似病例数来看,在一定程度上存在反复和波动。三是疫情形势依然严峻复杂,防控任务仍然艰巨繁重。我市的确诊病例总数居全省第一,二代病例还在增长,三代病例已经出现,尤其出现了37例暴露史不详的确诊病例,为有效阻断疫情传播增加了难度,同时无症状感染者给防控工作带来了很大困难。随着复工复产复学,尚在湖北的信阳籍人员千方百计想返乡,不少周边湖北籍群众想方设法借道或经停信阳,给外防输入带来巨大压力。同时,关键医护物资尽管得到了缓解,但依然紧缺,市县(区)两级医务人员十分辛苦,工作压力大,正夜以继日地满负荷运转。

**外防内控 关口前移  
下一步重点工作有这些**

按照疫情防控总体部署,我市突出“四早”,外防输入输出、内防流动聚集,扎实开展了各项工作,以坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。一是全面升级“外防内控”措施。坚持外防输入输出、内控流动聚集不动摇,在持续抓实抓细“五防五控”和“关停卡查”基础上,进一步升级防控措施。二是把关口前移落实落细。积极推行“四个关口前移”,进一步强化集中隔离,确保应隔尽隔、应诊尽诊、应收尽收、应治尽治。三是进一步提升救治能力。着力控增量、减存量、防变量,想方设法提高治愈率、出院率,不断降低感染率、病死率。四是进一步强化保障能力。加强对疫情防控工作的统一领导、统一调度、统一行动。全市已投入疫情防控资金约4.5亿元。严格纪律要求,目前全市共追究问责党员及公职人员624人、通报批评264家单位。

下一步,我市将时刻保持高度警惕,始终把一个“严”字贯穿到各项防控工作的全过程。以更严的管理抓好“外防内控”;以更严的措施落实“关口前移”。组织开展疫情防控第三轮工作指导,按照“四集中”原则,不断提升救治能力,提高治愈率,降低病死率。以更严的标准强化物资保障,确保及时有效地把救治资源和防护资源输送到抗击疫情第一线,同时确保蔬菜、肉蛋奶、粮食和煤电油气等居民生活物资平稳供应。以更严的要求强化社会治安综合治理,依法严厉打击各类涉及疫情违法犯罪行为,确保全市社会大局持续平稳。以更严的纪律保障各项防控措施的落实,力戒形式主义、官僚主义。同时,在严格落实防控措施的基础上,分类有序推动企业复工复产复学;做好健康申报证明办理工作,支持、服务好农民工返岗就业。



## 战“疫”义无反顾

### 你我同 · 守望 (3)

## 护士董婉婉:剪掉长发赴“战场”



工作中的董婉婉 马珂摄

本报记者 程云  
通讯员 马珂

“每次累得不想动的时候,都会想想我那不到两岁的孩子,我是孩子的榜样,在困难面前要坚强。这里的患者也都是父母的孩子或孩子的父母,医者父母心,我们要视他们为亲人,给他们力量和温暖。”市第五人民医院第一隔离病区护士董婉婉,用自己的实际行动诠释了一名优秀护士的标准,她的责任感和热情,让她带着使命一路前行。

1月22日晚上,董婉婉接到紧急通知,新冠肺炎确诊病例马上转运到市五院。她主动请缨,作为全市第一批第一梯队护理人员第一时间进入隔离病房。为人女、为人母,说怕不是假的,但压在她心头更多的是沉甸甸的责任。

她打电话跟父母道别,父母在电话那头声泪俱下,姐姐作为武汉市第三人民医院的ICU医生,几天前已经去了一线,父母担心女儿的安危。董婉婉极力安抚父母,然后带上换洗衣物,来不及

看一眼尚未满两岁的女儿,毅然走到了疫情最前线。为了工作方便,董婉婉剪掉了长头发。一线的工作非常辛苦,厚厚的隔离服迅速穿好也需要20分钟,闷热不透气,她不敢多吃饭,更不敢多喝水,以免造成污染影响工作效率。每天重复高强度的护理工作,每次脱掉厚厚的隔离服,浑身早已被汗水湿透了,手上被手套勒得全是血印,脸也被防护罩勒出深深的印痕。

除夕夜,有位患者情绪十分激动,董婉婉与他话家常细心安慰,让他相信医护人员,患者情绪平复后,她才回生活区吃上一口年夜饭。一位患者被长期隔离,情绪极不稳定,董婉婉听到动静,立即前去安慰,稳定其情绪。当天,董婉婉和值班护士兰兰看护了患者整整一夜。

2月14日,董婉婉光荣地加入了中国共产党。她在入党申请书中写道:“请党组织在这次疫情的战斗中考验我,我将尽我所能,用自己的实际行动,为打赢这场疫情防控阻击战竭尽全力。我期待早日成为一名光荣的共产党员,请党考验我。”

## 圆创磁电:第一批货已发往苏州

本报讯(记者 杨长喜)“17日复工当天,我们第一批货包括手机的耳机、马达等,已经发往江苏省苏州市,20日将发出第二批货。”2月19日,信阳圆创磁电科技有限公司行政负责人袁焯告诉记者。自复工以来,企业复工复产工作得到了政府方面的大力支持,产能正在有序恢复。

19日,随着返回工厂的工人越来越多,圆创磁电公司门口停放的车辆逐渐多了起来,这些车辆,大多数是这两天返岗工人开来或者骑来的。中午时分,这些车辆被统一消毒,然后才由车主将其停进厂内。对返岗工人,安检组工作人员则率先检查其通行证、登记,测量体温,并对每个人的手部、鞋底、衣物分别用不同

消毒物品进行消毒,每个人的口罩全部更换,做完这一切后,返岗工人还要在宿舍进行隔离。“截至19日中午,有270多名工人已经返回工厂,但大部分仍在按规定先进行隔离,正常在岗上的工人只有100多人。”袁焯说。

据袁焯介绍,工人的返岗,得到了政府部门的大力支持。许多工人因为当地出行限制或者交通条件限制,都无法正常返回。为了解决复工工人紧缺的问题,圆创磁电一边安排工人办理外出务工(上班)证明,一边向政府部门提出申请为厂里大巴车办理车辆通行证,前往工人居住地将工人接到厂里。目前,浉河区十三里桥乡、东双河镇的工人已经接了一批,19日下午前往甘

岸、吴家店等地,20日则计划前往肖王、洋河等地。

在生产线上,工人们则有序生产。在生产的同时,后勤保障组的工作人员也没闲着:他们每小时给门把手等消毒,两个小时要对车间地面进行消毒,每4个小时为工人更换一批口罩,每天为工人测量4次体温等。“口罩的消耗量很大,市政府为了我们能够正常生产,最近专门为我们协调了一批口罩,保证了我们的正常消耗量,让我们的生产得以继续。预计本周末,产能能够恢复三分之一,20日也将发出第二批货。此外,政府部门还为我们送货办理了通行证,让我们的产品能够及时发出去。我相信,一切都会好起来的!”袁焯说。